
 

 

Анализа на финансиските резултати на Стопанска банка АД – Скопје 
за период 1.1.2022 – 31.03.2022 година 

 
 

Согласно очекувањата, првиот квартал од 2022 година за  Стопанска банка АД Скопје 
(во натамошниот текст: СБ или Банката) претставува продолжение на успешните 
финансиски резултати во досегашниот период. Така, остварената добивка пред 
оданочување на крајот на март 2022 година изнесува 736.443 илјади денари и во однос 
на истиот период од минатата година е повисока за 30%. Ова во најголем дел се должи 
на зголемени приходи по сите основи како резултат на зголемен обем на деловни 
активности и зголемено кредитно портофлио на Банката. Истовремено, споредено со 
истиот период од минатата година   износот на исправка на вредност на финансиските 
средства и посебната резерва за вонбилансната изложеност е понизок за 24%,  што е 
резултат на успешното управување со кредитниот ризик и сочуваниот квалитет на 
кредитното портфолио на Банката, наспроти сите предизвици во опкружувањето. 
Ваквиот финансиски резултат Банката го остварува со актива која на 31.03.2022 година 
изнесува 114.180.513 илјади денари, без промени во однос на крајот од минатата 
година.   

 
Како и во досегашниот период, Банката продолжува да се потпира на своите здрави 

фундаменти, успешен деловен модел, силна капитална и ликвидносна позиција, како и 
воспоставен успешен систем за управување со ризиците и корпоративно управување.  

 
Во натамошниот текст ќе бидат претставени одделните позиции од билансот на 

успех и од билансот на состојба на Банката. 
 

 
Биланс на успех 
 

Нето-приходите од камати изнесуваат 991.553 илјади денари и се зголемени за 8% 
во однос на истиот период од минатата година, најмногу како резултат на зголемените 
кредитни активности и врз основа на тоа,  зголеменото кредитно портфолио на Банката. 
Трендот на ниски каматни стапки е сеуште присутен, со поголем ефект кај каматните 
расходи поради поголемиот износ на депозити во однос на кредити. 
 

Нето-приходите од провизии и надоместоци изнесуваат 214.243 илјади денари и се 
зголемени за 5% во однос на анализираниот период во 2021 година. На наведената 
состојба има влијание зголемениот обем на  активности, од кои најмногу во делот на 
услугите во платниот промет и картичното работење. 
 

Нето-приходите од курсни разлики забележаа пораст од 40% и изнесуваат 41.712 
илјади денари, како резултат на зголемениот обем на тргувања на девизниот и 
менувачкиот пазар. 
 

Останатите приходи од дејноста забележаа зголемување од 55% и изнесуваат 
133.752 илјади денари. 
 

Оперативните трошоци од работењето останаа на релативно исто ниво и покрај 
зголемувањето на цените на скоро сите позиции, при што трошоците за вработени 



 

 

изнесуваат 227.120 илјади денари, додека оперативните трошоци изнесуваат 191.348 
илјади денари. 

 
Во анализираниот период, Банката издвои исправка на вредност на финансиските 

средства и посебна резерва за вонбилансната изложеност, на нето-основа, во износ од 
182.862 илјади денари, која е намалена за 24% во однос на истиот период од претходната 
година. 
 

 
Биланс на состојба 
 

Вкупната актива изнесува 114.180.513 илјади денари и е на исто ниво во однос на 
крајот на минатата година. 
 

Паричните средства и парични еквиваленти споредени со крајот на 2021 година се 
пониски за 2.986.846 илјади денари, односно за 14%, како резултат на порастот на 
кредитните активности на Банката, како и  употребата на депозитите, пред сè од 
компаниите за  набавка на енергенси и други суровини, во услови на глобален раст на 
цените 
 

Кредитите на и побарувања од други комитенти нето остварија пораст од 4% 
споредено со крајот на минатата година и изнесуваат 81.049.681 илјади денари. Во однос 
на истиот период од минатата година, оваа ставка од билансот на состојба бележи раст 
од 13%. 
 

Кредитите на и побарувањата од банки изнесуваат 283.756 илјади денари и бележат 
зголемување во однос на крајот на 2021 година за 2%.  
 

Вложувањата во хартии од вредност изнесуваат 12.303.997 илјади денари и се на 
исто ниво во однос на крајот на минатата година.  
 

Останатите побарувања забележаа пораст од 2% и изнесуваат 1.590.852 илјади 
денари. 
 

Вкупните депозити на други комитенти изнесуваат  85.533.060 илјади денари.  
 

Капиталот и резервите изнесуваат 20.466.678 илјади денари, што претставува  
зголемување за 3% во однос на крајот на 2021 година. 
 

Вложувања или продажба на материјални средства (недвижности, постојки и 
опрема) или значителен отпис (поголем од 30% од вредноста на средството споредено 
со последните годишни ревидирани финансиски извештаи) 
 

Недвижностите и опремата изнесуваат 816.349 илјади денари и се на исто ниво во 
однос на минатата година. 
 

Промени во кредитните задолжувања (намалувања или зголемување поголеми од 
30% споредено со последните годишни ревидирани финансиски извештаи) 
 



 

 

Обврските по кредити изнесуваат 3.264.478 илјади денари и се зголемени во однос 
на крајот на 2021 година за 1.578.180 илјади денари, пред сѐ поради искористување на 
поволните услови од расположливите кредитни линии. 
 
 
Очекувања за претстојниот период 
 

Во следниот период се очекува продолжување на деловните активности согласно 
дефинираниот деловен план со целосна ориентираност кон и поддршка на клиентите на 
Банката, прудентно управување со ризиците и одржување на високата стабилност, 
сигурност и ефикасност на Банката во сите сегменти од работењето. Исто така Банката 
продолжува со реализација на започнатите проекти, пред сè, во делот на 
дигитализацијата, како и подготовка на понуда на нови услуги. Секако, фокусот останува 
на редовното и ефикасно извршување на основните деловни активности, соодржување 
на лидерското пазарно учество од околу 27% во сегментот на кредитирање на население, 
со фокус за натамошно зголемување на пазарното учество  во делот на кредитирање на 
компаниите, кое на крајот на март 2022 година достигна 15,9%. 

Во наредниот период  Банката  ќе ја зголеми понудата на финансиски услуги во делот 
на финансискиот лизинг, додека услугите од банко-осигурувањето ќе ги прошири  во  
соработка со дел од пензиските  фондови. 

Грижата за општествената заедница како и секогаш останува во зацртаната агенда на 
Банката, преку разни проекти преку кои Банката стана препознатлива во заедницата,  
како и со многу донации - како пред пандемијата така и за време на пандемијата. 
Истовремено, покрај клиентите и пошироката заедница, Банката продолжува и понатаму 
со соодветна грижа и посветеност кон своите вработени. 
 
 
Известување за промени во сметководствените политики и методи на вреднување 
 

Во анализираниот период од 2022 година нема промени во сметководствените 
политики и методи на вреднување. 
 
 
Исплатени дивиденди 
 
Во првиот квартал од 2022 година Банката нема извршено исплата на дивиденда. 
 
 
 
Скопје, 27.04.2022 година 
 

 


